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Capitulo 3 Graficas y funciones

CONJUNTO DE EJERCICIOS 3.3 Mahigy mseciat]]

Ejercicios de concepto/redaccién

L
N\ 2

3

4,
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{Cudl es la forma general de una ecuacién lineal?

Si le dan una ecuacién lineal en forma general y desea escri-
bir la ecuacién por medio de notacién de funciones, jcémo lo
haria?

Expliqué cémo determinar las intercepciones x y y de la gré- .

fica de una ecuacién.

{Qué términos utiliza una calculadora graficadora para indi-
car las intercepciones x?

{Coémo se verd la grifica de x = a para cualquier nimero "

real a?

Practica de habilidades
Escriba cada ecuacidn en la forma general.

I y=-2x+5
G 3(x-2)=4(y -5)
Grafique cada ecuacién utilizando las intercepciones x y y.
15) y = —2x + 1 16. y=x-5
19)2y =dx + 6 2, 2x -3y =12
23 15x + 30y = 60 24, 6x + 12y = 24
@27 120x — 360y = 720 28. 250 = 50x — S0y
Grifique cada ecuacién.
MWy =X« 32, y=%x
B 2x+4y =0 3. —-10x+ 5y =0
Grifique cada ecuacion.
&3y =4 2, y=-4
a3)y=-15 M, f(x)=-3
3 x =% 48, x = -325

Resolucién de problemas

(1)

€

Distancia Por medio de la férmula de distancia
distancia = velocidad - tiempo,o d = rt

dibuje una gréfica de distancia contra tiempo para una velo-
cidad constante de 30 millas por hora.

Interés simple Por medio de la férmula de interés simple
interés = capital - tasa - tiempo, o [ = prt

dibuje una gréfica de interés contra tiempo para un capital
de $1000 y una tasa de 3%.
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{Qué apariencia tendrd la grifica de y = b para cualquier
niimero real b?

{Qué apariencia tendr4 la gréifica de f(x) = b para cualquier
nimero real b?

¢La grifica de x = a es una funcién? Explique.

Explique cémo resolver, de forma gréfica, una ecuacién con
una variable.

Explique cémo resolver la ecuacién 4(x — 1) = 3x — § de
forma grifica.

Tx=3y-6
1
E}r=2{x—3}+4

fix)=2x+3 18. f(x) = —-6x +5

4 1

ix—y—.'i ﬂ.zx+y—2
0.25x + 0.50y = 1.00 26. —1.6y = 04x + 9.6

1 1 1 3

§x+1y—12 N.EerEy——S
1

f(x) =3* M, g(x) =4

6x — 9y =40 3. 18x + 6y =0

x=—4 2, x=4

x=0 46, gix) =0

Utilidad en bicicletas La utilidad de un fabricante de bicicle-

tas puede aproximarse por medio de la funcién p(x) = 60x —

80,000, donde x es el niimera de bicicletas producidas y ven-

didas,

a) Dibuje una gréfica de utilidad contra el ndmero de bici-
cletas vendidas (hasta 5000 bicicletas).

b) Estime el nimero de bicicletas que deben venderse para
que la compaiiia esté en equilibrio.

¢) Estime el nimero de bicicletas que se debe vender para
que la compaiiia tenga una utilidad de $150,000.
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52, Costo de operacidn deun taxi El costo semanal de Rail L6-

pez para la operacién de un taxi es $75 mds 15 centavos por
milla

Escriba una funcién que exprese el costo semanal de
Raiil, ¢, en términos del nimero de millas, m.

Dibuje una gréfica que ilustre el costo semanal contra el
niimero de millas, hasta 200, conducidas por semana.

Si durante una semana, Raiil condujo el taxi 150 millas,
¢cudl seria el costo?

¢{Cudntas millas tendria que conducir Rail para que el
costo semanal fuese c_le $1357

sl 1PEE

a)
b)
)
d)

: == -

@ Salario mis comisién El salario semanal de Jayne Haydack

en Charter Network es $500 mds 15% de comisién sobre sus

ventas semanales.

a) Escriba una funcidén que exprese el salario semanal de

Jayne, 5, en términos de sus ventas semanales, x.

Dibuje una gréfica del salario semanal de Jayne contra

sus ventas semanales, hasta $5000 en ventas,

iCudl es el salario semanal de Jayne, si sus ventas fueron

de $30007?

Si el salario semanal de Jayne durante la semana fue de

$1100, ;cudles fueron sus ventas semanales?

Salario mis comision Lynn Hicks, una agente de bienes rai-

ces, gana $100 por semana méds 3% de comisidn por ventas

en cada propiedad que ella venda.

a) Escriba una funcién que exprese su salario semanal, 5, en
términos de las ventas, x.

b) Dibuje una gréfica de su salario contra sus ventas sema-
nales, para ventas hasta de $100,000.

¢) Siella vende una casa por semana en $75,000, ;cuél serd
su salario semanal?

Peso de nifias La grafica siguiente muestra el peso, en kilo-

gramos, para nifias (hasta de 36 meses de edad) contra la al-

tura (o estatura), en centimetros. La linea roja es el peso

promedio de todas las nifias de la estatura dada, y las lineas

mis delgadas en negro representan los limites superior e in-

b)
<)
d)

ferior del rango normal.
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a)
b)

Explique por qué la linea roja representa una funcién,
¢Cudl es la variable independiente? ;Cuil es la variable
dependiente?

¢(La grifica del peso contra la estatura es aproximada-
mente lineal?

{Cudl es el peso, en kilogramos, de las nifias que tengan
una estatura de 85 centimetros?

¢Cudl es la altura promedio, en centimetros, de las nifias
con un peso de 7 kilogramos?

f) (Qué pesos son considerados normales para una nifia de
95 centimetros de estatura?

{Qué le sucede al rango normal conforme la altura au-
menta? ;Esto es lo que usted esperaria que sucediese?
Explique.

c)
d)
e)

2

56. Interés compuesto La grifica siguiente ilustra el efecto del

", 5T.
58.

& 59
60,

interés compuesto.
Crecimiento exponencial
{$100 invertidos a
7% de interés anual)
1600
1200
L]
=
ﬁ 800
400 Crecimiento lineal
{$10/afio en su
alcancia)
% 10 2 0 a0 s 6

Afios

Si un nifio pone $10 cada afio en su alcancia, los ahorros cre-
cerdn linealmente, como lo muestra la curva inferior. S, a la
edad de diez afios, el nifio invierte $100 al 7% de interés
compuesto cada afo, esos $100 crecerdn de manera expo-
nencial,
a) Explique por qué ambas gréficas representan funciones,
b) ;Qué es la variable independiente? ;Qué es la variable
dependiente?
¢) Por medio de la curva de crecimiento lineal, determine
cudnto tiempo pasard para ahorrar $600.
Por medio de la curva de crecimiento exponencial, la cual
inicia en el afio 10, determine cudnto tiempo después de
que se haya abierto la cuenta la cantidad alcanzaria $600.
Iniciando en el afio 20 y el dinero creciendo a una tasa
lineal, ;cudnto tiempo pasaria para que el dinero se du-
plicara?
§i se iniciara en el afio 20 y el dinero creciera a una tasa
exponencial, jcudnto tiempo pasaria para que el dinero
se duplicara? (El crecimiento exponencial se estudiard
con detalle en el capitulo 9).
{Cudndo, si sucede, las intercepciones x y y de una gréfica se-
rin iguales? Explique,
Escriba dos funciones lineales cuyas intercepciones x y y
sean (0, 0).

Escriba una funcidn cuya grifica no tenga intercepeion x pe-
ro que tenga una intercepeién y en (0, 4).

d)

€)

f)

Escriba una ecuacién cuya gréfica no tenga intercepcion y,
pero que tenga una intercepeion x en — 5,
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Si las intercepciones x y y de una funcidn linealestinen 1y 62 Si las intercepciones x y y de una funcién lineal son —1y 3,

—3, respectivamente, jcudles serdn las nuevas intercepciones respectivamente, jcudles serdn las nuevas intercepciones x y
xy y,si la grifica se mueve (o traslada) tres unidades hacia ¥, si la gréfica se mueve (o traslada) cuatro unidades hacia
arriba? abajo?

En los ejercicios 63 y 64, damos dos parejas ordenadas, las cuales son las intercepciones x y y de una grifica. a) Trace los puntos y dibuje
la linea que pasa por los puntos. b) Determine el cambio en y, cambio vertical, entre los puntos. €) Determine el cambio en x, cambio
horizontal, entre los puntos, d) Determine la razdn del cambio vertical al cambio horizontal entre estos dos puntos. jSabe lo que
representa esta razén? ( Estudiaremos esto con mds detalle en la seccién 3.4).

63. [&Z)Y(_d'iﬂ} 64, [315)}'{_11 _1)

Resuelva cada ecuacién para x como se hizo en el ejemplo 9. Utilice una calculadora graficadora, si iene una disponible. Si no, dibuje la
grifica usted mismo.

65 2x +5=8x-1 66. I(x+2)+1=2(x-1)+7
1 1
67. 0.3(x + 5) = —0.6(x + 2) 68. 2x+z=5x*—§

% Por medio de su calculadora graficadora, determine las intercepciones x y y de la grdfica de cada ecuacidn.

69. y =2(x + 3.2) . 5x -2y =7
3 1
7L —d4x — 32y =8 ﬂ.y—gx—i

Ejercicios de repaso acumulativo
[1.4] 73. Evalie4{2 —3[(1—4) - 5]} —2. [2.1] 74 Resuelva %y - 3y = 6(y +2).

[2.6] En los ejercicios del 75 al 77 a) explique el procedimiento para resolver la ecuacién o desigualdad para x (suponga que b > 0) y
b) resuelva la ecuacién o desigualdad.

“NT5 x—a|/=b 6. |x—al<b
“TL |x—a|>b 78. Resuelva la ecuacion |x — 4| = 2x — 2|,

3.4 La forma pendiente intercepcion de una ecuacion lineal

i RS ot BB Entender la traslacién de gréficas
gréficas.

En esta seccion estudiamos la traslacion de grificas, el concepto de pendiente y la for-

El Determinar la pendiente de ma pendiente intercepcién de una it Kl
una recta. . A
Considere las tres ecuaciones
El Reconocer la pendiente y=2x+3
como una razén de cambio. y=2
EB Escribir ecuaciones lineales y=2x-3
en la forma pendiente .
intercepcién. Cada ecuacion se grafica en la figura 3,50,
Bl Graficar ecuaciones Iir_ieales suils
por medio de la pendiente ¥
y la intercepci6n y. 61
A Usar la forma pendiente 3 unidades %:
intercepcion para construir h%utzx?dr:::s 3l
modelos a partir de gréficas. tcia abajo /T
. 2 i 0 O
24y =2x — 3
FIGURA 3.50




